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CONSIGNES POUR PRESENTER LA BIBLIOGRAPHIE

La bibliographie est commune aux membres du groupe. Tapée en traitement de texte, elle doit être jointe à votre production finale. Sa finalité est de rendre compte des documents consultés au cours des recherches sur le sujet choisi. C’est donc une liste structurée de livres, sites Internet, films que vous avez consultés et qui vous ont servi tout au long de la réalisation de votre TPE... La bibliographie témoignera, autant par la richesse de son contenu que par la formalité de sa présentation, du sérieux de votre travail. Elle ne peut donc pas se limiter à une ou deux références. 

La présentation de votre bibliographie doit respecter un certain nombre de règles. N’oubliez pas que le travail que vous avez fait en TPE est proche des types de travaux que l’on exigera très souvent de vous dans les études supérieures où vous serez amené à expliciter clairement vos références bibliographiques. 

Il existe différents types de présentations : on peut classer les sources par ordre de consultation. On peut aussi les classer par ordre de progression du plan du TPE, ou encore les regrouper par leur nature comme ci-dessous :
Supports papier
a) Les ouvrages : Auteur(s). Titre de l’ouvrage.  Editeur, année, nombre de pages. 

Exemple : Elisabeth Laville & Marie Balmain. Achetons responsable ! Editions du Seuil, 2006, 463 p. 
b)  Chapitres d’un ouvrage : Auteur(s). Titre de l’ouvrage. Editeur, année. Nom du chapitre, pages consultées.
Exemple : Didier Anselm. SES 1ères ES. Hatier, 2011. Chapitre 1, Les grandes questions que se posent les économistes, p. 24-56.

c) Article de périodique : Auteur(s). Titre de l’article. Titre du périodique. Année, numéro, pages consultées.

Exemple : Pierre Bezbakh. Crise économique et extrémisme politique. Problèmes économiques. Hors série N° spécial novembre 2012, p. 43-50.

d) Articles ou définitions tirés d’un dictionnaire ou d’une encyclopédie : Auteur(s). Titre de l’article. In « Nom de l’encyclopédie ou du dictionnaire», titre du volume et numéro (si encyclopédie), pages consultées.

Exemple : Jean-Yves Capul et Olivier Garnier. Balance des paiements, in « Dictionnaire d’économie et de sciences sociales », Hatier, 2011, p. 7-14.

Documents multimédias
a) Site Internet complet : Auteur. Nom du site. Date de consultation de la page. Disponible sur : adresse URL.
Exemple: Ministère de l’éducation nationale. Educscol. Consulté le 22 janvier 2013. Disponible sur : http://eduscol.education.fr/
b) Page Internet précise : Auteur(s) (si présent). Nom de l’article. Nom du site. Date de parution de la page. Date de consultation de la page. Disponible sur : « adresse de la page ».
Exemple: Allemagne: après un coup de froid, la croissance devrait récupérer en 2013. Le Monde.fr. Paru le 15/01/2013. Consulté le 22/01/2013 sur « http://www.lemonde.fr/economie/article/2013/01/15/allemagne-apres-un-coup-de-froid-la-croissance-devrait-recuperer-en-2013_1817037_3234.html ».
Attention : un moteur de recherche n’est pas une source. On ne peut pas se limiter à citer « Google » comme source ! 
c) CD, DVD : Auteur. Titre [Support]. Editeur(s)/producteur(s). Date de publication.
Exemple: Marie-Monique Robin. Les moissons du futur [DVD]. ARTE France – M2R Films – CFRT – FAIM Belgique. 2012
